# ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

## 08.00.05 – ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

УДК 316.774

#### АБДУЛЛАЕВ А.

ассистент

Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности, г. Ташкент, Узбекистан, <mark>abdullaev\_a@mail.uz</mark>

### РЕФОРМИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СФЕРЫ - ОСНОВНОЙ КРИТЕРИИЙ НАЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЗБЕКИСТАНА

В статье автор описывает реформирование информационной сферы – основного критерия национального развития Узбекистана.

Ключевые слова: внедрение, гражданское общество, информационная безопасность.

За годы независимости Узбекистана обеспечено ши- сферы и созданию гарантий свободы слова и информаинформационновнедрение современных коммуникационных технологий во все сферы общественного государственного строительства. Последовательное развитие национального информаципространства обеспечивает полную всестороннюю реализацию права граждан искать, получать и распространять информацию.

Информационная сфера формирует технологическую основу повышения конкурентоспособности национальной экономики, развития высокотехнологичных производств, внедрения инноваций и др. Именно посредством передачи информации осуществляется процессы образования и воспитания нового поколения. В соответствии с современными международными стандартами демократии информационные права граждан на свободу слова и информации отнесены К числу важнейших, основополагающих прав личности. Своевременное, полное и достоверное информирование общественности является условием устойчивого национального развития, формирования созидательной и доверительной атмосферы партнерства государства, бизнеса и институтов гражданского общества.

Учитывая высокую важность информационной сферы для жизни общества, сегодня, остается важнейшим задачам СМИ Узбекистана.

важнейшее значение для жизни приобретают вопросы формирования необходимых условий для эффективной деятельности средств массовой информации. Сегодня сама жизнь однозначно ставит перед нами задачу по укреплению места и роли средств массовой информации в системе институтов гражданско-Дальнейшая либерализация СМИ, активизация деятельности негосударственных печати, радио, телевидения, их вхождение в глобальную сеть Интернет должны обеспечивать гласность и открытость проводимой в стране политики реформ, способствовать последовательному формированию сильного гражданского общества [1].

В Узбекистане обеспечению свободы, прав граждан на получение, распространение информации, укреплению самостоятельности, независимости СМИ, их роли в процессах демократизации способствовали демократические преобразования по реформированию информационной

Одними из приоритетных задач в информационной сфере СМИ Узбекистана считает модернизацию системы телерадиовещания, расширение зоны уверенного приема национальных телерадиопрограмм на всем телекоммуникационном пространстве и прежде всего в самых отдаленных регионах страны. Кроме того, реализация дополнительных мер, обеспечивающих поступательное развитие национального информационного пространства и повышение эффективности использования высокотехнологичного теле- и радиооборудования.

В этой связи в Узбекистане продолжается реформы по усиления государственной поддержки средств массовой информации и укрепления экономических основ их деятельности. К числу приоритетных направлений работы относит содействие реализации Государственной программы развития цифрового телерадиовещания в Узбекистане. Это будет способствовать созданию в стране современной развитой инфраструктуры распространения цифрового сигнала, увеличению актуальных информационных ресурсов, предоставлению населению, живущему в том числе в труднодоступных и отдаленных регионах, широкого спектра информационных услуг [2].

Принципы наших подхода к решению актуальных за-С развитием процессов глобализации и демократиза- дач в информационной сфере основаны на положениях общества «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова, где в числе важных приоритетных направлений реализации курса демократических реформ Президентом страны определена необходимость реформирования информационной сферы, обеспечения свободы слова и информации. «Без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в арену, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны. Обеспечение свободы и прав граждан в информационной сфере, включающие в себя такие составляющие, как свобода и реализация прав на получение, распространение информации и собственных идей, является краеугольным камнем основ построения демократического общества в Узбекистане» - в частности, отметил в своем докладе здания интегрированных парламентских, межведом-Президент Узбекистана

Как отметил Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным национального развития в условиях глобализации являетнаправлениям экономической программы на 2016 год, «В современных условиях, в эпоху Интернета и электроники приоритетное значение имеет широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях экономики, кардинальное ускорение создания системы «Электронное правительство».

Весь мировой опыт показывает, что в настоящее время в глобальной экономике все более возрастающую роль приобретает сектор информационнокоммуникационных технологий, включающий в себя производство компьютерных и телекоммуникационных технологий, разработку программного обеспечения и предоставление на их основе широкого спектра интерактивных услуг. Не следует забывать, что развитие ИКТ напрямую влияет на уровень конкурентоспособности страны, позволяет собирать и обобщать огромные массивы информации, открывает широкие возможности для управления на стратегическом уровне».

В этой связи можно считать важнейшей задачей выработке стратегии развития национальной информационнокоммуникационной сферы, призванной обеспечить сохранение культурной идентичности узбекского нации в условиях глобализации, создание основы для ее безопасповышение эффективности ного развития, производственных и управленческих процессов.

Гражданские институты и ННО Узбекистана всегда выступает за обеспечение высокого уровня доступа населения, особенно в сельской местности, к информации, внедрение современных информационнокоммуникационных технологий, в частности, путем формирования единого национального информационного пространства. Мы будем осуществлять комплексные меры, направленные на развитие национального сегмента сети Интернет, создание в нем новых актуальных и востребованных пользователями информационных ресурсов, услуг, сайтов, способствующих развитию культуры, воспитанию молодого поколения, сохранению приумножению культурных ценностей нашего народа. ННО в этой сфере станет также поддержка проектов со- молодежь Узбекистана.

ственных и ведомственных комплексов информационных систем в единой архитектуре электронного правительства [3].

В этой сфере, еще важнейшим фактором устойчивого ся задача обеспечения информационной безопасности общества, государства и личности. Наряду с техническими и технологическими аспектами информационной безопасности реформы Узбекистана нацелено на обеспечение информационной безопасности в идеологической сфере, защиты общественного и личностного сознания от попыток дезинформации и манипулирования.

В первую очередь социальной средой для этого направления была и остается молодежь Узбекистана. Именно в молодежной среде, где активно осуществляютпопытки деструктивного информационного воздействия, распространения низкопробных образцов "массовой культуры". В Узбекистане активно введется разъяснительную и воспитательную деятельность в информационном пространстве.

Абсолютно не приемля каких-либо стен, ограничений в мире информации, приводящих к самоизоляции, мы всесторонне поддерживаем стремление наших соотечественников все более широко использовать возможности Интернета. В то же время с учетом событий, происходящих вокруг нас, ни в коей мере нельзя оставлять без внимания тот факт, что деструктивные силы, стремящиеся ввести в заблуждение молодежь с неокрепшими сознанием и неустоявшимися взглядами на жизнь, стремятся использовать возможности Интернета собственных корыстных целях, и то, к каким негативным последствиям это порой приводит.

Для предотвращения подобных угроз, как считаем мы, есть только один путь: мы никогда не должны считать второстепенными вопросы воспитания молодежи с самостоятельным, трезвым мышлением, живушей осознанием нашей богатой истории и наследия, с твердыми убеждениями и жизненными взглядами в духе национальных и общечеловеческих ценностей [4].

Если мы будем воспитывать нашу молодежь именно в этом духе - в духе национальных и общечеловеческих ценностей, растить наших детей гармонично развитыми личностями, то вне всякого сомнения мы построим проч-Первоочередными задачами гражданские институты и ный фундамент нашего великого будущее счастливые

#### Литература

- 1. Райнов Т.И. Великие ученые Узбекистана ІХ-ХІ вв., Ташкент, 1943.
- 2. Муминов И.М. Из истории развития общественно-философской мысли Узбекистана конца XIX и начала XX вв. Ташкент, 1957.
  - 3. Кары-Ниязов Т.Н. О культурном наследии узбекского народа. Ташкент, 1960.
  - 4. Григорян С.Н. Средневековая философия народов Ближнего и Среднего Востока. М., 1966.